potenciação – parte 4 Tomada de consciência
Prof ª Anna C. Galli - Matemática
Entre na videoconferência no link enviado para o e-mail, as 10h20. Hoje daremos continuidade ao conteúdo das potências e faremos a correção da atividade do dia 28 de abril.

Atividade complementar:
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1. Quantos quadradinhos terão nos dois próximos quadrados da sequência? 
2. Ana tentou formar um quadrado com 15 quadradinhos e não conseguiu. Você sabe explicar por quê? É possível formar um quadrado com 10 quadradinhos? E com 81?
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3. Quantos cubinhos terá o próximo cubo desta sequência? Escreva esse número na forma de potência.
· O expoente 3 recebe o nome de cubo. Assim, 53 lê-se cinco elevado ao cubo.

4. O expoente 0 e o expoente 1 
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Correção das atividades do dia 28 de abril
2. Explique o que você entendeu do assunto e dê dois exemplos diferentes a do texto.
3. Escreva cada potência na forma de produto de fatores iguais e calcule-a, assim como na primeira situação - A:
[image: ]INSTITUTO DE EDUCAÇÃO INFANTIL E JUVENIL
OUTONO, 2020. LONDRINA, 30 DE ABRIL.
NOME: ____________________________________ TURMA:____________
	
4. 
A) 4² = 4 x 4 = 16
B) 8² = 
C) 26 =
D) 35 =
E) 54 =
F) 93 =

4. Escreva como se lê cada uma das potências da atividade 3.
5. Complete o quadro e apresente as operações que não forem possíveis de se fazer mentalmente.
	Potência
	Base
	Expoente
	Valor da potência

	30²
	30
	2
	900

	35
	
	
	

	
	8
	3
	

	
	4
	
	64

	
	10
	
	10 000

	09
	
	
	

	
	
	18
	1

	
	
	3
	343



DPO =                     .
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Vimos que, na potenciacao, o expoente indica o nimero de fatores iguais da multiplicacao.
Por isso, é estranho pensar em:
* expoente 1 —» 56 um fator na multiplicacao?
* expoente 0 —» nenhum fator na multiplicacdo?
No entanto, para que outros fatos ligados a potenciacao funcionassem bem, os matematicos
precisavam determinar o que aconteceria quando esses nimeros aparecessem no expoente.

Eles observaram padrées que ocorriam nas poténcias:
°25= 32) 2

2=
S

«22=4
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Como isso também ocorria em outras bases, ficou resolvido que:
*seaéumnamero, a'=a .

 se a é um numero diferente de zero, |a°

Entio: Sendo a base diferente de zero,
. eliminamos mais uma situacao
complicada:
6! 1 =7

*15'=15 . 43°

1 Para nds, essa expressao nao tera
significado.
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As poténcias com expoente 2 e com expoente 3 recebem nomes especiais.
O expoente 2 é chamado de quadrado.
Entao:

72 sera lido como sete ao quadrado ou o quadrado de sete;
* 132 sera lido como treze ao quadrado ou o quadrado de treze, e assim por diante.

Quer saber de onde vem esse nome?
Observe a sequéncia formada por quadrados:
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Entao? Percebeu por que o expoente 2 se chama quadrado?
Quando elevamos os numeros 1, 2, 3, 4, 5, ... ao quadrado, obtemos a sequéncia dos nimeros
quadrados:
12 2 3 g2 5

1, 4, 9, 16, 25,
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E 0 expoente 3? Veja abaixo outra sequéncia: ela é formada por cubos.

!

F=3-3-3=27 p=4.4-4=64
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